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Megjelen 
minden vasárnap

Rossz időket élünk
Nem vagyok babonás és 

semmi hajlandóságot sem ér­
zek rá, hogy még csak az 
okkultimizmusnak is hive le­
gyek. Szeretem a minden 
hókusz-pókusztól ment idealiz­
must. És lám, mégis eszembe 
jut Madame Thébes jóslata 
1913-ról; „elemek és népek 
harca holtakkal borítja Európa 
földjét“!

Nem tudom, van-e ebben 
része a 13-as ómenjének; nem 
tudom, az 1813. év is ilyen 
szerencsétlen volt-e, mert már 
ama bizonyos „legöregebb em­
berek“ nem igen élnek tanú­
képpen, de hogy 1913. év 
nem mondható eddig szeren­
csésnek, azt — sajnos — mind­
nyájan konstatálhatjuk.

A bibliabeli három csapás: 
a háború, dögvész, éhség dé­
monja itt ütöttek tanyát.

A háborúnak csak a szele 
ért minket s mégis meggör­
nyedt a vállunk a teher alatt 
a kolera csak annak híre jött 
be s máris megfagyott a vé­
rünk, — hogy remegve várjuk 
a harmadik rémet: az éhséget. 
Az Úr pedig ezt se távoztatja 
tőlünk. Megnyitotta az ég csa­
tornáit s vizek árja falvakat 
törül el s elsepri az úgyis so­
vány életet. Ahová pedig nem 
jut „el a folyók szennyes árja, 
ott el öl mindent az örökös eső.

Künn a tarlón összeázott, 
rothadt keresztek süppedeznek. \ 
Tetőjükön kizöldiilt a mag és } 
belegyökeresedtek a földbe.- f 
Hordani nem lehet. A cséplő- f 
gépek állnak, nincs munka. S \ 
míg ilyenkor máskor 6—8 K-t ] 
is megkeres a napszámos pa- \ 
raszt, most a kunyhó eresze I 
alul bámulja az álmos eget.

Valami szomorú dolog ez. 
Kenyér, krajcár nélkül nézni \ 
elébe a hosszú télnek. Mit ér j 
most az akarás, a dolograkész- [ 
ség, a munkabírás, ha nem ; 
lehet dolgozni. |

Csak az Istenben vetett hit 
ad még erőt, míg az is ki nem ) 
hal a kétségbeesés gyilkoló f 
mérgétől. Kevés ember bir jobb j 
béketürésével, hogy fel ne jaj- > 
dúljon, ha igy végigvág rajta j 
a sors. I

Hej, hej, rossz időket élünk, i 
rossz csillagok járnak. j

osai
A sok magyar specialitás között 

jelentőség dolgában meglehetősen 
első helyen áll az úgynevezett köz­
élet. Talán sehol nincs annyi köz­
élő, mint nálunk. De viszont az is 
tény, hogy sehol olyan üres, sem­
mitmondó, sivár és jelentéktelen, 
mint nálunk.

Az érdekes pedig ebben az, hogy 
dacára a közélet sivárságának, az 
emberek lázasan tevékenykednek. 
Akárhányszor hallhatjuk olyan em­
berek szájából, akik egyáltalában 
semmi munkát nem végeznek, hogy: 
„Annyi dolgom, azt sem tudom, 
hol áll a fejem!“ Vagy: „Megöl a 
munka!“ Még nagyobb: „Annyi a 
dolgom, hogy élni sincs időm!“ És 
mind ebben a legérdekesebb, hogy 
ezeknek az állítólag agyondolgo­
zott, végkimerülésben szenvedő pol­
gártársainknak semmi dolguk sincs 
és ha volna, akkor pont éppen a 
saját dolgukat nem végeznék el.

Ezek az úgynevezett közélők. 
Ezek azok akik reggel, délben este 
a köz javára dolgoznak; mindenütt 
ott vannak, de alapjában semmit 
sem végeznek. Betegei a társadalmi 
szereplésnek. A világért sem hiá­
nyoznának onnan, ahol a jelenvol­
takat számon szokták tartani.

Azonban minő zavarba jönné­
nek ezek a közélők, hogy ha azt 
kérdezné valaki, — hogy vájjon 
alkottak-e ők valamit valamikor? 
Keletkezett e csak a legcsekélyebb 
alkotás az ő kezdeményezésükből, 
vagy az ő munkájukból ? Vagy csak 
produkáltak e valaha egy ötletet, 
egy eszmét.

Akárhová nézünk is, szinte, dü­
höng az üres, eredménytelen meddő 
köztevékenység. Az ember szinte 
nem tud hová lenni a rengeteg 
közérdektől. Mindenki valamennyit 
akarja szolgálni, de egyiket sem 
szolgálja. Mindenki rendet akar 
csinálni a közélet dolgaiban, el­
lenben a saját dolgát sohasem 
tudja rendben tartani; elhanyagolja 
a saját munkakörét, családját, 
otthonát mindent és csak a köz­
életi hiúságokkal törődik.

Pedig higyjék el felebarátaim, 
hogy alapjában véve az igazi és 
valódi munka csak az, — és ez 
szolgálja az igazi közérdeket is'— 
amely munka becsületes szorga­
lommal az egyén boldogulását és 
megélhetését, a család tisztességes 
fentartását szolgálja.

Ennek a munkának a gyümölcse 
mindenkié és egészséges közélet 
is csak ott van, ahol a polgári

\ munka és szorgalom virul. Ez a 
munka komoly, produktiv és a 
mennyiben erősiti a közvagyont is. 
De egyszeismind ez adja meg az 
igazi becsvágyat is. önállóan gon­
dolkozóvá teszi az embert és meg­
szabadítja attól a munkától amelyre 
az örökös közéleti tevékenykedés 
közben támaszkodnia kell.

Ez a munka a tömegérzés. Ez 
sarkalja az embereket arra, hogy 
mindig olyan köröket, egyesülete­
ket, társulatokat keressenek fel, 
ahol sok ember van együtt. Azt 
gondolják magukban, hogy ahol 
sok ember van együtt, hátha van, 
aki elhullajt egy jó eszmét ötletet 
gondolatot, amit értékesíteni le­
hetne.

Nem akarjuk mi mindezekkel azt 
mondani, hogy az emberek ne érdek­
lődjenek a közügyek iránt. Sőt 
ellenkezőleg kell, hogy érdeklődje- 

\ nek, de komolyan, hozzáértéssel, 
ne pedig hiúságból és szereplési 
viszketegségből.

— A munkakerülőkről szóló 
törvény életbelépett. A törvény a 
büntetendő munkakerülők közé so­
rolja a következőket: Aki tiltott 
szerencsejátékból tartja fenn ma­
gát, aki másnak tapasztalatlanságát, 
könnyelműségét, szenvedelmét vagy 
érzelmi gyöngeségét kihasználja. 
Az utcai nő barátja, a zálogjegy­
csaló, tárcadobó, a kuglisipista, az 
alhirlapiró, a könyöradománygyüjtő, 
csaló, zugközvetitő, a rendjelszé­
delgő jósnő, kuruzsló és még sok 
számos eddigi büntetlenül folytatott 
foglalkozás űzője — közveszedel- 

xmes munkakerülő. Mint ilyen, letar­
tóztatása alatt munkára szorítandó 
és a munkaelvégzés megtagadása 
esetén fegyelmi szabályokkal sújt­
ható.

Embert ölteka csendőrök.
Kiskunfélegyházának nagy szen­

zációja van. Az ottani Vizhányó- 
tanya közelében, egy kukoricás 
mellett vezető dülőuton elásva egy 
holttestre akadtak. A megindult 
nyomozás során kiderült, hogy 
Szigeti József és Kocsis Imre 
csendőrök áldozata a dülőuton 
elásva talált ember. A két csendőr 
vallatás közben agyonverte a sze­
rencsétlent és hogy a büntetéstől 
megmeneküljenek, elásták a holt­
testet. Az eset részletei a követ­
kezők :

Augusztus végén két csendőr 
állít it be Tóth János jómódú 
gazdálkodó pálmonostori tanyájára. 
Valami csirkelopás miatt nyomoz­
tak ;■ csendőrök és a gazdálkodót

I gyanúsították. A tanyán végzett 
rövid vallatás után a csendőrök 
magukkal vitték Tóthot, aki többet 
nem is tért vissza tanyájára.}

Családja néhány nap múlva ér­
deklődni kezdett utána és ekkor a 
félegyházai csendőrségnél azt mon­
dották nekik, hogy Tóthot útközben 
elbocsátották, mert ártatlannak 
találták. Hollétéről nem adhatnak 
fölvilágositást. Tóth családja ekkor 
kerestetni kezdte az eltűnt embert, 
de nem akadtak a nyomára. Az a 
két csendőr, aki elvitte Tóthot, azt 
mondotta, hogy bizonyára a szé­
gyen miatt világgá ment a gaz­
dálkodó.

A család már kezdett belenyu­
godni ebbe, amikor pár nappal az 

1 eltűnés bejelentése után, véletlenül 
előkerült Tóth János holtteste.-A 
Vizhányó-tanya közelében levő 
dülőuton cséplőgépet vontattak. 
Egy helyen, ahol az utat friss ásás 
puhává tette, elakadt a gép. Nagy- 
nehezen vontatták el onnan. Kíván­
csiságból fölásták, a kátyút s ott 
alig pár lábnyira megtalálták Tóth 
János holttestét.

Az emberek sietve jelentették 
az esetet a csendőrségnek, ahonnan 
ugyanaz a két csendőr, Szigeti 
József és Kocsis Imre, akik Tóthot 
letartóztatták, ment ki a nyomozás 
megejtésére. A hullán számos ütés 
okozta sérülést, találtak és ezért a 
kecskeméti törvényszék orvosa 
fölboncolta. A boncolást végző 
Damó Jenő dr. orvos azt állapí­
totta meg, hogy a hulla mellkasa 
puskatussal be van zúzva, a hát­
gerince pedig rúgások következ­
tében eltörött.

Az orvosi megállapítás után 
katonai bizottság vonult ki Félegy­
házára, amelyben Hunyecz Béla 
százados, kecskeméti parancsnok 
és Cherven László dr. csendőr- 
hadbíró százados vett részt. A bi­
zottság megindította a két csendőr 
ellen a vizsgálatot és hamarosan 
akadtak tanuk, akik hallották, ami­
kor a két csendőr a Vizhányó- 
tanya mellett levő kukoricásban 
kínozták Tóthot. Ennek alapján a 
két csendőrt letartóztatták és a 
budapesti hadbíróság börtönébe 
vitték.

A két csendőr bevallotta, hogy 
a puskatussal verte agyon a sze­
rencsétlen embert, mert az nem 
akarta magára vállalni a lopást. 
Mikor látták, hogy meghalt a szeren­
csétlen, kardjaikkal ástak egy göd­
röt és abba temették el Tóthot. Azt 
hitték, hogy a dülőuton járó kocsik 
hamarosan letapossák a frissen 
fölásott gödröt és igy szörnyű 
bünük örökre rejtve marad.
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— Községi közgyűlés. Közsé­

günk képviselőtestülete e hó 4-én 
közgyűlést tartott, melyen a jövő 
évi költségvetési előirányzatot el­
fogadta. A bor- és husfogyasztási 
adó bérletének megváltása céljából 
bizottságot küldött ki, az eddigiek 
személyében. Intézkedett az állami 
elemi iskoláknál a nyár folyamán 
végzett javítási munkálatok át­
vétele ügyében is. Elhatározta, hogy 
a rendőrség létszámát szaporítani 
fogja s még október hóban rendőr­
biztosi állást is szervez. Gémes 
Károly községi előfogatos azon 
kérelmét, hogy vállalati összege 
3600 koronára emeltessék fel, nem 
találta elfogadhatónak. A bor és 
husfogyasztási adóhátralék ügyben 
beadott bizottsági javaslathoz, mely 
szerint a tévesen előirt tételek 
törlendők, hozzájárult.

— Járdaépítés. A rossz, csa­
padékos téli idő beállta előtt szokta 
építtetni községünk a járdákat. 
Okos számítás ez, mert akkor a 
munkaerő is olcsóbb, nyáron pedig 
különben is vannak jó gyalogjá­
róink. Úgy halljuk, a járdaépitő 
bizottság már a legközelebbi na­
pokban összeül, hogy megállapítsa 
a kikövezendő gyalogjárók helyeit, 
hogy ’burkolásukat! az e célra ren­
delkezésre álló összeghez képest 
mielőbb vállalatba adhassa.

— A szentesi tanfelügyelő 
tragédiája. A fővárosi lapok hirt 
adtak már Gulyás Ferenc dr. szen­
tesi tanfelügyelő tragédiájáról, akit 
a kultuszminiszter a főispán föl- 
terjesztésére fölfüggesztett állásá­
tól, mert egy birtokot vett, a rossz 
pénzügyi viszonyok miatt azonban 
nem tudott túladni rajta s ezért a 
tulajdonos följelentést tett ellene, 
mivel a pénzt se kapta meg. Több 
apróbb följelentés is volt ellene, 
de ezek jelentéktelenek s igen való­
színű, hogy a tanfelügyelő ezek 
alól hamarosan tisztázhatja magát. 
Gulyás Ferenc igen népszerű ember 
volt, de az utóbbi időben sok csapás 
érte s anyagihelyzete teljesen meg­
rendült. Romlása igazi okát azonban 
ő maga szerencsétlen családi életé­
ben látja. Amikor ugyanis még 
Kaposváron volt tanfelügyelő, nála 
lakott egy Funk János nevű diák 
aki később a rendőrség kezére 
került, mert hipnotizáló képeségé­
vel és hazudozásaival sok ezer 
koronát csalt ki a hiszékeny embe­
rektől. Garsik kassai kereskővel 
elhitette, hogy török főkonzullá 
nevezteti ki s ennek fejében száz- 
húszezer koronát csalt ki tőle. Ez 
a fickó akkor még csak tizenhat 
éves volt s feleségét hipnotizálta, 
aki aztán el is hagyta őt. Két 
gyermekük volt, felesége kérőbb 
visszatért s gyermekeikre való 
tekintettel visszafogadta, de családi 
békéje többé nem állt helyre. Nejét 
tanítónőnek neveztette ki, most 
folyik köztük a válópör. Őt — úgy­
mond — nem okolom semmiért; 
az a fiú tolakodott bele az én 
békés, harmonikus életembe. Most

I itt állok az anyagi romlás szélén, 
huszonöt évi kemény munka után 
és kezdhetem élűiről. De kezdem is!

— Söritaladő. Szeged város 
tanácsa, hogy a csökkenő városi 
bevételeket valamivel ellensúlyozza, 
elhatározta, hogy a söritaladó be­
hozatalával emeli jövedelmét. A 
csongrádmegyei vendéglősök egye­
sülete tiltakozott az uj adónem 
behozatala ellen. Tiltakozásukat az­
zal indokolják, hogy söritaladót 
sehol az országban nem fizetnek 
és hogy ezen adó által megdráguló 
sör miatt a szegényebb népréteg 
fokozottabb mértékben inná a pálin­
kát. Igen ha majd sört nem ihatik, 
hát pálinkát fog inni a szegedi 
szegény magyar; mert vizet csak 
a kutya iszik.

Dr. (jenersich jtfargit
hmvásárhelyi szemész-főorvos 
szabadságáról visszaérkezett és 
működését megkezdte!
Rendel: d. u. 2 órától 4 óráig 
yódmezö - Vásárhelyeit

ferenc József sugár-út 2. sz. emelet.

— Széles órást kirabolták.
Szerdán virradóra betörők jártak 
Széles István órás és ékszerész 
üzletében s onnan mintegy 5—600 
korona értékű órát és ékszert el­
raboltak. Rendőrségünk kinyomozta 
a tetteseket, akik összesen négyen 
voltak. Három csongrádi egy pedig 
kunszentmártoni. Az elrabolt áruk 
nagy része megkerült.

— Egy főszolgabíró tragé-** 
diája. Makóról jelentik: Csanád- 
megyében és Makó városában fáj­
dalmas szenzációt keltett a vár­
megyei tisztviselői kar egyeik leg 
kiválóbb tagjának, Thaisz Géza 
központi főszolgabírónak tragédi­
ája. A főbíró túlfeszített és tullelki- 
ismeretesen végzett munka követ­
keztében megőrült. A szerencsétlen 
emberen tegnap dühöngő erővel 
tört ki az elmebaj s azonnal Buda­
pestre kellett szállítani. Thaisz há­
rom elődje a központi fő szolga- 
bíróságnál szintén megőrült.

— Kolera-riadalom Szen­
tesen. Mint futó hir terjedt el 
szerdán a délutáni órákban, hogy 
Szentesen kolera-beteg van. Az 
egész orvosi kar készenlétbe he­
lyezte magát s vágtatott ki az 
Árpád-utca 9. szám alatt Páger 
Mihály kolera-gyanús beteghez. Az 
öreg Págernak semmi baja sem 
látszott, sőt egy szivart jó izüen 
elszitt. E hírrel kapcsolatosan em­
lítjük meg, hogy a csongrádi kolera 
eset is valótlannak bizonyult s ek­
ként elmondhatjuk, hogy Csongrád- 
megye, teljesen koleramentes.

— Hernyók megállították 
a vonatot. A mi éghajlati viszo­
nyaink mellett kissé hihetetlenül 
hangzik, hogy azok az apró férgek, 
amelyek egy gyalogos vándor útját 
sem tudják megátolni, mert hiszen 
eltapossa egy talplépéssel, egy 
egész vonatot megállítottak. Texas 
tropikus részén ezúttal másodízben 
lepték el a vasúti testet a hernyók 
olyan tömegben, hogy a vasúti 
mozdony az első néhány méter 
befutása után kénytelen volt megái 
lani. Valóságos hegyet alkottak az 
egymáson átolongó hernyók, ame- 1

lyeknek puha testét a keréknyom 
eleinte szét nyomta, később a 
keréksurlódása megszűnt, s nem 
volt képes tovább haladni. Csak­
nem fél napi késedelmet jelentett 
a várakozás, mert állomásról, ahon­
nan mozdony tolt ki egy locsoló 
szerkezetű kocsit, amely mérges 
olajjal borította el a méreteiben is 
óriási hernyókat, s a tömegkivég­
zés után hóeke tisztogatta le a 
milliárd hernyótetemet.

— Szerencsétlenség a csép-
lésnél. Csordás István 21 éves 
aratómunkásnak az árpádházi ura­
dalomban cséplés közben a gép 
dobja jobb karját elkapta és össze­
zúzta. A sérült munkást a szentesi 
vármegyei közkórházba szállították, 
ahol dr. Pollák Sándor vármegyei 
közkórházi főorvos vette gyógy­
kezelés alá. A sérülésék súlyosak, 
mert a jobb kart le kellett vágni. 
A sérülést a munkás saját vigyá­
zatlansága idézte elő, amit maga 
is elismert.

— Állami paprikatelep Sze­
geden. Az utóbbi években roha­
mosan hanyatlásnak induló szegedi 
paprikatermelés érdekében az utolsó 
pillanatban mégis csak történik 
intézkedés az orvoslás iránt. A 
földmivelésügyi miniszter ugyanis 
leiratban értesítette Szeged város 
hatóságát, hogy hajlandó egy na­
gyobb paprika-palánta termelő te­
lepet létesíteni, ha ebbeli vállalko­
zásában a város támogatja. Nyolc 
hold földet kér a várostól az állam 
erre a célra, öt esztendei haszná­
latra ingyen. A paprika-palántát 
előállítási áron kapják majd a ter­
melők, azok pedig, akik bizonyos 
meghatározott napokon hajlandók 
a telepen dolgozni, ingyen kapnak 
a telepen palántát. A telepet, amely­
nek berendezési költségei körül­
belül nyolcvanezer koronát tesznek 
ki, még ez évben megakarják 
építtetni.

— Meghalt húsz fillérért.
Szabadkáról jelentik: Balog Béla 
fodrászmester régóta gyanakodott 
Sál Ignác nevű kis inasára, hogy 
tolvajkodik. Próbából egy kabátot 
adott neki kefélni, amelybe egy 
huszfillérest tett. A fiú csakugyan 
kilyopta a kabátból a pénzt. Gaz- 
déja ezért megintette. A fiú haza­
ment és másnap korán reggel báty­
jának revolverével mellbe lőtte 
magát. Meghalt.

— A népünnepély eredmé­
nye. A Szent István napján ren­
dezett sikerült népünnepély elszá­
molása múlt hó 30-án megejtetett,mi 
a következő eredményt mutatja:
Bevétel................... 1097 K 17 f.
Kiadás................... 560 K 98 f.
Maradvány . . . . 536 K 19 f, 
mely összeg mint tiszta jövedelem 
egyenlően fog az egyesült körök 
közt felosztatni. Hálás köszönetét 
fejezi ki a rendező-bizottság elnök­
sége Mindszent község érdemes 
Elöljáróságának, az ünnepély tar­
tásához szükséges terület engedé­
lyezéséért ; Szilárdfy István szolga- 
biró /írnak, mint biz. elnöknek 
szives fáradozásaiért; az egyesült 
körök rendezőségeinek s mind­
azoknak kik az ünnepély sikerét 
előmozdították, Kardos Péter fa­
kereskedő, Keresztes Ferenc ven­
déglős, Tormásy Miklós, Schwáb 
Dávid, Bánfi Joachim, Zámbó Jó­

zsef, Pánczél Károly, Lantos Jó- 
zsefné, Szabó József, Rosenbreuer 
András, Keresztes Áron, Nagy Jenő, 
Gyovay András, Gémes Károly stb. 
a még itt fel nem sorolt uraknak, 
kik egymás anyagot díjtalanul vol­
tak szívesek rendelkezésre bocsá­
tani, végül a megjelent nagyszámú 
helybeli és vidéki közönségnek, 
kik megjelenésükkel az ünnepély 
fényét emelni voltak szívesek. 
Ezekből látjuk, hogy az ünnepély 
sikerén igen sokan fáradoztak és 
nagy áldozatokat hoztak, minek 
eredménye úgy erkölcsileg mint 
anyagilag bebizonyította, hogy az 
egyesülésben legyőzhetetlen erő 
rejlik.

— Az özvegy gyermek. Egy
elemi iskolában a tanító azt magya­
rázza az ifjú csemetéknek, hogy 
milyen szomorú és vigasztalan az 
olyan gyermek helyzete, ki apát- 
lanul, anyátlanul áll a világban és 
nincs kire támaszkodnia, kitől se- 
gélt várnia. A megható magyarázat 
végén felszólít egy kis fiúcskát és 
megkérdi tőle:

— Mondd csak, fiacskám, hogyan 
nevezzük az olyan gyermeket, ki­
nek szülői már meghaltak?

A felszólított nebuló ijedt zava­
rában összetéveszti a fogalmakat 
s nagy gyorsan kivágja.

— özvegy gyermeknek!

— A pénzpiac rosszabodása.
A pénzpiac némi enyhülés után, a 
miből sokan gyökeres javulást re­
méltek, ismét rosszabbodott a hely­
zet. Berlinben, Bécsben, Párisban 
drágult a pénz, természetes, hogy 
ennek a drágulásnak hatását meg- 
érezzük mi is. Nálunk azonban nem 
a drágaság, hanem a pénzhiánya 
okozza a legnagyobb gondot és 
gazdasági életünk nagy területein 
a pénz árhullámzását nem is érez­
zük. Nagyon sokan szeretnénk, ha 
érezhetnénk a pénz drágaságát, 
legalább bele lenének kapcsolva 
az eleven hitelforgalomba. Fásulva 
olvassák tehát nálunk, hogy a pénz 
negyed vagy fél százalékkal ismét 
drágább, mert nem hallanak egye­
bet, mint hogy pénz nincs s ha 
volna is, nagyon jó fedezetre, nem 
negyed százalékkal, hanem 5—6 
százalékkal drágább. Nagyon jó 
volna, ha a magyar gazdasági élet 
ott tartanak már, hogy izgalommal 
leshesse a pénznek nyolcad száza­
lékos árhullámzását, mert az ő ja­
vára vagy bőrére megy a legcseké- 
lebb megmozdulás.

—- A községi és körorvosok 
nyugdíjintézete. A törvényhozás 
még T908-ban utasította a Belügy­
minisztert, hogy a községi és kör­
orvosok számára létesítendő orszá­
gos nyugdíjintézetre vonatkozóan 
törvényjavaslatot készítsen és ter­
jessze a képviselőház elé. A nyug­
díjtörvény tervezete teljesen elké­
szült és Sándor János belügy­
miniszter már az őszi ülésszak 
elején a képviselőház elé terjeszti, 
mert a miniszter a törvényt már 
1914 január elsején életbe kívánja 
léptetni. A tervezetnek csupán egy 
pontja nincs még véglegesen meg­
állapítva. Nevezetesen az uj tör­
vény érvénye ki fog terjedni azokra 
az orvosokra, illetve amaz orvosok 
özvegyeire is, akik 1908 óta nyu­
galomba vonultak, illetve elhalá-
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Ma párás az erdő 
Igen.

loztak. Ezen intézkedés törvénybe 
foglalásánál szükségessé vált annak 
a kérdésnek az eldöntése is, hogy 
ez esetekben hány nyugdíjra jogo­
sító szolgálati évet számítsanak 
be. E kérdés eldöntésére legköze­
lebb a belügyminisztériumban ta­
nácskozás lesz, amelyre az orvos­
szövetség kiküldöttei is meghívást 
kaptak.

— Községi gyepmester. Te­
kintettel a községünk területére 
elrendelt ebzárlatra, a községi elöl­
járóság ideiglenesen gyepmestert 
fogadott föl, hogy a kóbor kutyá­
kat, úgyszintén azokat is, melyek 
egyes házaknál udvarban vannak 
ugyan, de megkötve nincsenek, 
összeszedje és elpusztítsa. Az uj 
községi „hivatalnok“: Lantos János.

— Mi kell a népnek ? A be­
csületes magyar népet nem egyszer 
elrágalmazák, hogy ami nívós, Ízlé­
ses és igazán szép, az magas neki 
és nem szívesen vásárolja. Ezt a 
rágalmat egyszeriben agyonütötte 
Az Érdekes Újság csodálatosan 
gyors hódítása. Ez a négy hónapos 
pályafutása alatt országhóditónak 
bizonyult képes hetilap művészi 
képeivel, Ízléses beállításával s 
olvasmányainak irodalmi hangjával 
egyaránt meg tudta hódítani az 
úgynevezett intellektuelleket s a 
nagy közönséget. Az Érdekes Újság 
a kunyhóktól a palotákig mindenüvé 
eljut s ezt a nagy népszerűséget 
még fokozni fogják azok az iro­
dalmi, művészi és szociális pályáza­
tok, melyeket a gyönyörű hetilap 
most tűzött ki hatezer korona érték­
ben.

— Mikor adómentes a saját 
termésű bor? Ily cím alatt la­
punk múlt számában közlemény 
jelent meg, melyet Soós Ádám 
javadalmi ügyvezető helyreigazit- 
tatni óhajt a következőkkel: „A 
saját termésű bor — az 1884. évi 
bor- és husfogyasztási adótörvény 
47. §-a szerint — csak az esetben 
nyer fogyasztás tekintetében adó- 
mentességet, ha az emberi élve­
zetre teljesen hasznavehetetlenné 
válik, vagy véletlen esemény foly­
tán megsemmisül. A cognac gyár­
tására és pálinkafőzésre fordított 
bor is csak az esetben nyer adó- 
mentességet, ha a hivatkozott t.-c. 
idevonatkozó §-ának intézkedései 
betartatnak. A megromlott (meg- 
ecetesedett) bor után, mety ugyan 
italra, de nem egyszersmint egyéb 
emberi élvezetre vált használha­
tatlanná, fogyasztási adómentes­
ségnek helye nincs.“ Nehogy va­
laki múltkori cikkünket esetleg 
félremagyarázza, Sós urunk fenti 
sorainak készséggel adtunk helyet.

— Dorozsmai országos vá­
sár. A dorozsmai országos vásár 
f. évi szeptember 14-ikén tartatik 
meg. Lovat, marhát, sertést és juhot 
felhajtani szabad.

Az erdő leánya.
— Jön az elátkozott herceg! — 

suttogták a kis falu emberei, ami­
kor Allan délceg alakja feltűnt a 
sötétlő erdő peremén. Puskája mint 
mindig, a vállán pihent és egyet­
len, állandó utitársa, hűséges ku­
tyája: Dango hosszú, keskeny or­
rával szántotta fel előtte az avart.

— Eltűnt az elátkozott herceg! — 
adták tovább a szót néhány perc 
múlva a falubeliek és a rejtélyes 
vadászt újra elnyelte az erdő ti­
tokzatos mélye ...

Ez igy ment napról-napra, hét-

; ről-hétre, hónapról-hónapra — Al­
lan, ha ki is dugta fejét* az erdő 

: sűrűjéből, ha meg-megállt is- az 
1 erdő peremén: a következő perc- 
' ben már tovatűnt...

Ki volt ez a titokzatos ember?...
Ez olyan rejtély gyanánt lebe- 

i gett az emberek ajakán, amelyre 
választ sohasem kaptak. Legendák 
keringtek róla, bájos és fantaszti­
kus legendák olyanok, melyek csak 
a Skócia hegyei közt élő ember 
lelkében teremhetnek... Az tartot­
ták, hogy ő a hires Buckingham 
herceg eltűnt fia, akit valami go­
nosz varázsló ejtett meg és most 
rabul tart az erdő mélyében...

Allan az erdő sűrűjébe rejtett 
tisztáson egy kis elhagyott erdész­
lakban élt. Sudár alakjában nap- 
barnitotta arcán, szemének két 
sötéten égő golyójában volt valami 
arisztokratikus vonás... Igen, a 
megjelenése csak harmonikus ke­
rete volt a bensőnek: Allan lelke 
volt arisztokrata!

Ott született Skócia vadregényes 
erdőkkel borított hegyei közt egy 
szegény szénégető erdei, viskójá­
ban. Fiatalságát az erdőkben töl­
tötte és az évszázados tölgyek tör­
hetetlen erejéből lopta leikébe az 
acélos keménységet. A nyárfák 
zsongása dalokat adott a szivébe 
és az égbetörő fenyők meptanitot- 
ták lelkét fölfelé repülni...

Allan kikerült az élet forgata­
gába és — poéta lett. Nemcsak 
magamagának dúdoló tüzfa-poéta, 
hanem elismert, nagy költő, akinek 
fejére özönével hullott a babér! Tiz 
évig tanította az emberek hevülő 
szivét az erdő dalaira, a fenyők 
példájára neve már-már az eget 
verdeste — amikor lehullt, mint a 
föld légkörébe került idegen üstö­
kös. Az erdű, ahonnan lelke fé­
nyét, erejét lopta, érte ment és visz- 
szahozta... Az acélos ereje nem 
tudott meghajolni az élet sok szí­
nes hazugsága előtt — a költő 
és az élet meghasonlottak egymás­
sal. Allan újra az erdőé lett.

Itt őszinte volt minden és min­
denütt -báj és fenség ragyogott. 
Titokzatos, mély a csend ült az 
erdőn és mégis minden dalolt. A 
fák leveleinek suttogatása, a hal­
kan csobogó patak ezüstös csilin­
gelőse, a madaraknak reggeli imája 
valami fenséges, megható szinfó- 
niába olvadt. És. amikor a nap is 
feléje fordította fejét, mintha egy 
tündérkirály leány mindenen vé­
gigsuhanó arany topánjának csil­
logó pora rezgeti volna a fák le­
velén, fűszál harmatán, patak tiszta 
tükrén ...

Allan arisztokrata lelke min­
dennap ujul örömmel gyönyörkö­
dött a természet arisztokratikus 
szépségeiben és boldog, vidám, 
megelégedett volt.

. •. Egyszer, amikor Bangóval 
szokott reggeli sétájából visszatért, 
a tisztás felől soha nem hallott 
ének ütötte meg fülét. Dango előre 
vetette két lábát és úgy fülelt. 
Allan füttyentett neki és tovább 
folytatta útját. Az ének — mint 
kristályüvegre hulló ezüst eső­
cseppek — tovább csilingelt. A 
fehér lepke — egy fehér ruhás, 
karcsú leány imbolygóit. Virágtól 
virágig libent, miközben ajkáról 
egyre csengett az ének... Arany­
hajában virágkoszoru volt fűzve 
és topánján, ruháján, aranyhaján 
harmatcseppek csillogtak.

Amikor meglátta Allant, a dal 
megfagyott ajkán, de mosolyogva 
libbent eléje:

— Jó napot, elátkozott herceg! — 
szólt halkan csengő hangon.

— Isten hozta, tündérkisasz- 
szony! — felelte Allan vidáman.

— Ez a palotája? — kacagta 
’ az ezüstös hang.
* — Igen. A palotám. És a magáé
hol van?

— Nekem sincs. Én az erdő 
lánya vagyok. A madarak Maub 

,\nak hívnak — felelte az arany- 
1 hajú leány és a másik percben 
már tovasuhant.

Allan pedig nyugodtan pipájára 
gyújtott, hanyatt feküdt a fűbe és 
az ég kékjébe bámult...

*
Maub egy hétig mindennap meg­

jelent a tisztáson. Aranyhaja len­
gett a szélben és harmatcsepp 
reszketett raja... Néhány percig 
beszélgettek. Eltűnt.

Egyszer alkonyaikor, a hogy 
peremén találkozott vele Allan. 
Egy padra ültek. A nap biborfényü 
palástot borított reájuk.

Gyönyörű ez a harmónia—mondta 
a leány s hangja különösen csen­
gett.

— Gyönyörű v- felelte Allan.
— Az ember lelke csodálatos 

vágyakkal lesz tele ...
— Igen. Csodálatos vágyakkal —

ismételte józanul Allan.
— Allan, van magának szive? 

kérdezte különös nevetéssel a leány.
— Nincs, Maub — hangzott a 

hűvös felelet.
Maub felugrott és elszaladt.
Allan fölállt. Egy pillanatig sze­

retett volna utána szaladni. Nem 
tette meg. Füttyentett a kutyá­
jának és rágyújtott a pipájára.

- *
Maub többé nem jött vissza...
Egy hónap múlva Allant átlőtt 

fejjel találták meg a favágok a 
tisztáson. Mellette Dangó nyöször­
gőit, vonított.

— A herceget megölte a gonosz 
varázsló; — suttogták rémülten a 
falu emberei, de azt senki sem 
sejtette, hogy e varázslónak arany­
ból volt a haja szőve és ezüst 
harang volt a kacagása ...

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
OLOSZKA1 HORVÁTH ANTAL.

Horváth Antal grafikai műintézete, Mindszent. 
Telefonszám: 9.

Mindszent község, mint erkölcsi tes­
tület, az államkincstártól átalányösszeg­
ben bírja a bor- és husfogyasztási adók 
beszedésének jogát. — Az adóbérlet fo­
lyó év végével lejár. — A beszedési 
jog megváltásának tárgyalása, 
a község mint testület, esetleg az adó­
köteles felekkel a községháza tanács­
termében, a folyó évi szeptember 
12-ik napján délelőtt 9 órára 
tűzetett ki.

Bozó pálmán
bíró.

líéháiiy szó
tisztelt hirdetőinkhez!

1. A hirdetés Irálya tiszta és értelmes le- 
fjyeii, eredetiség ne hiányozzék belőle.

2. Hirdetésének elrendezésekor ne kér­
dezzen meg boldog-boldogtalant, hanem 
kérje ki a szakember tanácsát és azt 
fogadja meg.

3. A szöveg arányban álljon a hirdetés 
nagyságával. Fizessen inkább néhány 
sorral többet, az áttekinthetőség na­
gyobb, ami a hirdetés hatását növeli.

4. Minél többször hirdet, annál ismertebbé 
válik cége, annál nagyobb lesz forgalma 
és keresete.

5. Mórán adja fel hirdetését, nem pedig 
az utolsó percben, akkor a hirdetés 
kivitele Is gondosabb lesz, meg jobb 
helyre is kerül.

ö. Fogadja meg e tanácsokat, előnyben fog 
lenni konkurrenseivel szemben.
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Árverési hirdetményi kivonat
A szentesi kir. járásbíróság, mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, 
hogy Matalcsy Karolin végrehajta­
tnak Karaszka Kálmán végrehaj­
tást szenvedett elleni 2622 korona 
tőkekövetelés és jár. iránti végre­
hajtási ügyében a*- szentesi kir. 
járásbíróság területén levő a mind­
szenti 284. számú betétben 199. 
hrsz. alatt felvett beltelkes házból 
Karaszka Kálmán nevén álló fele­
részre 1600 K ugyanezen betétben 
6000/1. hrsz. alatt felvett legelőből 
nevén álló fele részre 7 koronában 
ezennel megállapított kikiáltási ár­
ban az árverést elrendelte és hogy 
a fentebb megjelölt ingatlanok az 
1913. évi szeptember ho 30-ik 
napjának délelőtti 9 érájakor 
Mindszent község házánál megtar­
tandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alul is el­
adatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlanok becsárának 10 %-át 
készpénzben, vagy óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Az, aki az ingatlanért a kikiál­
tási árnál magasabb ígéreteit tett, 
ha többet ígérni senki sem akar, 
köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bá­
natpénzt az általa Ígért ár ugyan­
annyi százalékáig kiegészíteni.

Szentesen, a kir. jbiróság, mint 
tkvi hatóságnál 1913. évi augusz­
tus hó 26. napján.

Gál, s. k.,
kir. járásbirósági jegyző.

-A kiadmány hiteléül:
(Olvashatatlan aláírás) 

kir. tkvvezető.

AZ EST
a legjobb magyar napilap. |\

Hírei frissek - 
és igazak!

Közgazdasági rovata a gazdasági 
élet minden mozzanatáról számot 
ad, sportrovata a sport minden ágá­
nak eseményeiről híien beszámol.

A bel- és külföld 
napi eseményeit
a legmegbízhatóbb tudósítók 
távirati és telefonjelentései 
alapján leghamarabb közli

AZ EST 1
:ímegjelenik a fővárosban déli 1-kor 

és szétkiildetik az egész országba.

Ára 6 fillér.

rmszmr/Mt

„MINDSZENTI
telefonszáma

LAP“
9.

Nagy darabos
porosz

cséplőszén
métermázsánkint
4 korona ^

Kardos vásártéri gőzmalma és fakereskedése, jtíindszent.

Sziléziai
dió-koksz

a mindszenti vasútállo­
másnál kimérve és átadva 

métermázsánkint
4 korona 80 fillér

Felaprózott
tűzifa

kiváló jó minőségben, 
házhoz szállítva 
métermázsánkint

2 korona 80 fillér

Művészi
képeskártyák

csupa sláger 
újdonságok I 
Legnagyobb 
választékban 
kaphatóké«

HorváthAntal
papirárusnál
Mindszenten.
BBBBBBBBBBBB

Divatos
levélpapírok

nagy raktára

Eladó szolid
az új vásártér mellett.

Kitűnő oltványtőkék, a 
legjobb bor- és csemege- 
szöllőf aj okkal és gyü­
mölcsfákkal beállítva. 

Bővebb felvilágosítást nyújt a tulaj­
donos: Gémes Lajos, Vásártér 
228. házszám alatt.
Ugyanott kiadó egy üzlethelyiség 
is lakással vagy anélkül.

Vízmentes ponyva
lehetőleg nagy alakú, megvételre 
kerestetik. Cim a kiadóhivatalban.

£ucza József vegyiruhaiisziitó és kelmefestőgyára, Szeged
Alapittatott: 1902-ben. Főüzlet: Laudon-utca 9. Telefonszám: 994. 
Fióküzletek: Gizella-tér3.(Telefon 1055.) és Szent-György-utca 10. (Telefon 1281.) 
Vidéki fiókok: Zenta, Fő-tér; Hódmezővásárhely, Szegedien. 8. szám.

1 Tegytisztitó-és kelmefestő-gyáram a mai kor igényeinek teljesen megfelelően 
Van berendezve és miután a modern technika legújabb gépei rendelkezé­

semre állanak, azon helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb ízlést 
igénylő és szakmámba vágó munkát mindenkinek teljes meg­
elégedésére módomban áll azonnal teljesíteni, illetőleg szállítani 

M. kir. szabadalmazott tisztítószereimmel felülmúlhatatlan kivitel­
ben vegyileg tisztítok: úri-, női- és gyermekruhákat, tiszti egyenruhákat, 
hímzést, bútorszövetet, szőnyeget, csipke- és szövetfüggönyöket stb., stb. 
Külön kalaptisztitó-oszitály, hol kizárólag férfi- és női-kalapok tisztí­
tásával és festésével foglalkoznak. Minta-festészet és plisszirozás 
varrodáknak és kereskedőknek. A tisztításra átadott férfiruhák gondosan ki­
javíttatnak szabó-osztályomban. — Gyászesetben szövet- és selyemruhák, 
valamint férfi-öltönyök soron kívül festetnek egész feketére. — Külön­
legesség: strucctollak vegyileg tisztítása, festése és göndöritése.

Vidéki rendelések főüzletemben a legnagyobb figyelemmel intézteinek el. 
Részletes felvilágosítással készséggel szolgálok.

Szives megrendeléseket kér
Sucza József, vegytisztító és kelmefestő.

Jó munkáért elismcrőlevelek az ország minden részéből!

35. szám

Eladó vendéglő és ház
Mindszenten, a főutcán levő nagy­
vendéglőmet összes berendezés­
sel, házzal együtt — más vállalat 
miatt — örökáron eladó m, 
esetleg haszonbérbe kiadom.

A vendéglő áll: 1 nagyterem, 
1 kisterem, 1 söntés, üvegezett fo­
lyosó, fásitott kerthelyiség, szalétli, 
fedett kuglizó, 2 tekeasztal (egyik 
új); továbbá 6 szoba, 1 téli és 1 nyári 
konyha, éléskamra, magtár, jég­
verem (jéggel), istálló, góró, 2 nagy 
pince, stb., stb.
Saját acetylén világítás ! 
Vízvezeték a házban !

Komoly vevőknek, vagy bérbe venni 
szándékozóknak szívesen ad bővebb 
felvilágosítást a tulajdonos:
Zánthó Kálmán vendéglős, jVíindszent.

Az újtelepen levő teljesen újonnan 
épült házamat is eladom, vagy 
haszonbérbe kiadom!

Egy jó családból való ügyes fiú
fodrász-tanulónak

fizetéssel felvétetik
Törőcsik Ferenc fodrász-üzletében.

MODERN
BÉLYEGZŐT

ruggyantából vagy rézből 
hivatali, kereskedelmi v. 
magánhasználatra, kiváló 
anyagból, legtartósabb és 

gszebb kivitelben 
•on és bér mentve szállít
HORVÁTH

jummibélyegzögyára

Mindszent

Milliók használják

rekedtség, hurut, elnyálkásodás, 
görcs és szamárköhögés ellen a

Halser-féle
mellkaramellákat

a három fenyővel.
áll IMI közjegyzőileg 

hitelesített bizo­
nyítvány orvosoktól és magá­
nosoktól kezességet nyújtanak 

a biztos hatásról.

3(iváló Ió hatású és 
kellemes izú bonbon.

Csomagja 20 és 40 fillér. 
Doboza 60 fillér.

jVííndszenten kapható:
Katona üstván gyógyszertárában 
és Korom rajos kereskedésében.

Ha már mindent megpróbált, 
ha már mindenben csalódott, 
úgy vegyen egy üveg egyedül valódi

Hungária Sósborszeszt,
mert ez az egyedüli sósborszesz, 

mely a párisi kiállításon is a legma­
gasabb díjat Grand Prix Páris nyerte.

Főéiárúsitó Mindszenten: 
Katona István gyógyszertára.

HORVÁTH
ANTAL 
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Egy jó, ügyes fiú
tanulónak heti fizetéssel felvétetik 
Horváth Antal papirkereskedőnél.

Készpénzért, esetleg 10—15 éwes törlesztésre eladom:
Csongrád-Mindszent Piac-terén levő bérházam, melyben virágzó divatárú-üzlet (hosszabb 
bérleti szerződéssel) és kényelmes lakások vannak. — Évi bérjövedelem 1640 korona.

Mindenkori tőke tartozás után törleszté.ses eladásnál 5 százalék fizetendő!

Bővebbet komoly vevők FARKAS LAJOS tulajdonosnál RIMASZOMBAT megtudhatják.
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